

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasáboz petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többi... Hirdetési díj: öt hasáboz petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többi...

Előfizetési feltételek: helyben hasáboz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Az új főispánok.

Az új közigazgatási törvény megszüntette a főispáni állás pusztát méltóságát, s az emlékeztetnek adá át azon időt, midőn még a magyarországi kapcsolatok részben királyi is büszkén ígatták czimeiket közre, hogy... megyének főispánja.

Ez igen helyesen van. A főispáni méltóság régi alakjában teremtett zászlós urakat, de tisztviselőket, kik a közigazgatási kormányzat derék vezetői legyének, nem a kormány pedig, mely átérzi az önkormányzat hatósága alá tartozó ügyek fontosságát, nem zászlós urakra van szükség többé, hanem képzett, tetterős hivatalnokokra, kiknek kezében áldásossá lehet az önkormányzat jogköré.

Európa minden állama így fogja ezt fel. S Magyarország csak a külföld modern intézményeivel szembe, midőn legújabb közigazgatási törvényeiben a főispánt a közigazgatási élet, a megye kormányzó-jává téve, midőn érvényre juttatá azon helyes logikai elvet, hogy „a ki feje a megyét, legyen annak tetteleg kormányzója is.”

Az 1870. XLII. t. czikket, mely az alispánt téve a megye kormányzó-jává, hatályon kívül helyezé a közigazgatási bizottságról alkotott törvény, melynek értelmében a főispán vezeti a közigazgatás egyes ágait, s gyakorolja a megyei bizottságnak a központi, hanem megyéjének külön-böző júrásaiban is.

A működési kör ezen teljes változta, s egészen jellegzetes változó tágulása, természetesen maga után vonta a főispáni állások személyi változását, mert szükség volt arra, hogy bírálat alá vétessék, vajon az eddigi főispáni méltóságot viselő egyén képes-e megbírni a főispáni hivataloskodás bokrós és fontos teendőit?

Ezen bírálat eredménye a szabadelvű kormány nem rég közzétett intézkedése a főispáni állások betöltéséről, melynek következtében a szeptember 4-diki alakulás alkalmából, már az új főispánok mutatták meg magukat s tették le esküjüket megyéjük „tekintetes karok-és rendjének.”

Mi természetesebb, mint hogy ezen változások érvényesülésének küszöbén, a megyei élet reorganizálásának első pillanatában mindenki azon kérdéssel fordul ítélő tehetségéhez: megfelelnek-e a főispáni személyi változások az általuk viszonyok követelményeinek?

Mi habozás nélkül mondjuk ki, hogy igen. „Mi dicsérik a kormány tapintatát, s mérsékelt eljárást, melyet a főispáni állások betöltésénél tanusított. — S ezen véleményünket nem változtatjuk, habár a „P. N.” mindig opponáló vezércikkirőjének kapezaskodó észjárásába ütközünk is. Mert a „P. N.” nem ezen véleményét osztja. Az ő böles felfogása szerint a főispáni kinevezések ténye — sok hüübó semmiért. „Az eredmény az eddigi legtöbb főispán meghagyásán kívül, néhány tekintélyes baloldali férfiu főispáni beigtatása.”

Hogy a „P. N.” ezen eredményt silányan tartja, azon nem csudálkozunk. Hanem logikájá bántulatos. Megmutatta már ezt a közigazgatási törvények tárgyalásakor, — midőn folytonosan a megyei „ázsiai állapotok” ellen praedikált s mégis a közigazgatási bizottság ellen, mely ezen

„ázsiai állapotok” megszűnése végett ígattatott törvényjavaslat, egy könyomatu lap értesülése szerint, már készen van, s azon kormány előterjesztések között leend, melyeket a miniszterium az országgyűlés összeülte után, azonnal be fog a háznak terjesztieni. Zsvikovies osztályfőnök Budapestben időzést arra használta, hogy a szervező bizottság terveivel megismerkedjék; ez ügyben a horvát kormányának jelentést teend.

Szabolcs megye szept. 4-én rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgyat képezte több rendbeli min. leirat, s Nyiregyháza város átirata a megyéhez. A vitaközésre a megye székhely kérdése adott különösebb okot. Midőn a fölmérlet, Szabolcs régi kemény fia N.-Kálló melletti érvelését alkalmával egész a szenvedélyességig fokozott kifakadásokra hagyta magukat ragadtatni. Azonban a szöözönnek a lett a vége, hogy a Nyiregyháza által följajlott lakrészek megszemlélésére bizottság választott, mely a jövő s valószínűleg az utolsó ülésen N.-Kállóban, eljárásáról jelentést fog tenni.

A gyűlés befejezte után Vay Ádám gr. főispán megvédte a bizottsági tagokat.

A kisbirtokosok hitelszövetkezetéről szóló törvényjavaslat, egy könyomatu lap értesülése szerint, már készen van, s azon kormány előterjesztések között leend, melyeket a miniszterium az országgyűlés összeülte után, azonnal be fog a háznak terjesztieni. Zsvikovies osztályfőnök Budapestben időzést arra használta, hogy a szervező bizottság terveivel megismerkedjék; ez ügyben a horvát kormányának jelentést teend.

Szabolcs megye szept. 4-én rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgyat képezte több rendbeli min. leirat, s Nyiregyháza város átirata a megyéhez. A vitaközésre a megye székhely kérdése adott különösebb okot. Midőn a fölmérlet, Szabolcs régi kemény fia N.-Kálló melletti érvelését alkalmával egész a szenvedélyességig fokozott kifakadásokra hagyta magukat ragadtatni. Azonban a szöözönnek a lett a vége, hogy a Nyiregyháza által följajlott lakrészek megszemlélésére bizottság választott, mely a jövő s valószínűleg az utolsó ülésen N.-Kállóban, eljárásáról jelentést fog tenni.

A gyűlés befejezte után Vay Ádám gr. főispán megvédte a bizottsági tagokat.

A HÁBORU.

A harcztéről következő hírek érkeztek: Bécs szept. 6. a „P. C.” jelti Ragusából f. hó 5-ről: Fuid pasa tegnapi 100 zászlóaljjal bevonult Trebinjébe és haladéktalanul Grahovába ment. Mustafa pasát további 10 zászlóaljjal, minden órában várják Trebinjébe. Mukhtar pasa hadereje s szinten 40 zászlóaljra rug és a basibozukokkal együtt 30,000 főből áll. Általában nagy harcokat várnak a legközelebbi időre. Ugyanokor Ragusából jelentik, hogy a törökök az egész vonalon megragadták az offenzívát.

Alexinác elestének híre, még ma sem jelentik ugyan, de számos oly tényről jött hír, mely a város bukását közel kiltatásba helyezi. Akhmed-Ejub pasa hadteste közvetlenül Alexinác előtt egyesült pár nap előtt Ali-Saib háddával, a város körüli magaslatokon emelt szeb zászlókat mind birtokba vette, s két agyút is elfoglalt. Ezek szerint Alexinác sorsa is eldőlt, s egy két napnál tovább a szerbek itt nem tarthatják magukat. Különben a törökök újabb hírek szerint seregök nagy részével már megkezdették az előnyomulást az ország belsőjebe, sőt állítólag már Trujanig haladtak. Ez a hely a Morava balpartján Alexinácotul, néhány kilométernyire esik.

A Drina mentőrei is harczokat jelentenek. Djalnától a törökök hír szerint a szerb földön levő Bodovine közelében átjöttek a folyón, s az onnan csak legfeljebb egy napi járásra eső Sabáczot, a szerb „Páris” is fenyegetik. Alimpics ki seregének nagy részét, a Morava sereg részére volt kénytelen átengedni, jelentéktelen haderejével mozcsonai sem mer a vidéken. Belgrádból pedig egy tegnapi kelettel érkezett távirat azt jelenti, hogy Milán fejedelem elhatározta, hogy a mindinkább közeledő veszély esetén, a vele barátságos államok uralkodóihoz magániratot fog küldeni, melyben védelemért, és országá számára békét érteszik. Nikita fejedelem eddigelé semmi jelet sem adt, hogy a béke kieszközölésére lépéseket szándékozik tenni.

DEBRECZENI SZAB. KIR. VÁROS Szeptember havi bizottsági közgyűlése.

Elnök. Méltóságos Miskolczy Lajos főispán ur az ülést megnyitván, mint s tárgyszorozat első pontja, a polgármester következő havi jelentése olvastatik fel: „Mult augusztus hóján szólt elnökü jelentése, — tisztelettel következőkben terjeszttem elő: I. Közegészségügy.

Az egészségi állapot az előző július havitól nem igen különbözött, a mennyiben a gyermekek közt elterjedt bühurut mult hóban is

delmére, kedve lett volna a küzdelmet elfogadni és szinte egy üles kifejezéssel sérteni meg a grófit, ugy érezte mintha ezt kellene tennie, de nagybátyja gyors barátságos felelet utját állta szónak. Ha nagybátyja is meghajlott ez erős akarat előtt, volt-e joga neki ellentálni? Ezen gondolkozott, midőn az örnagy megszólította, s nem találtá meg mindjárt a feleletet. „Nos? Nem felel? Kérdé az örnagy csudálkozva. — Hát nem szép, derék fiu? — Igen, szép, — mondá Toncsi emlyedve. — Szép és büszke, sőt nagyon is büszke szolgál.”

„Ezen ne töprenkedj gyermekem, mondá az örnagy mosolyogva. Egy katonának büszkének kell lenni, hisz tudja, hogy ez a szabály. A rokonnak nem tudom eléggé megköszönni, hogy ezen gyönyörű gyereket küldtel ezzel már csak kifogók jönni. — Ohajtom viszonzá Toncsi. Azonban nem volt kedve a beszélgetést folytatni, felált tehát és a zongora mellé ált, jól tudva hogy nagybátyjának nem szerezhet nagyobb örömet, mintha zongorázás és énekel, akkor nem szakítja félbe egy szóval sem.

sok haldozást okozott; aug. hóban már a hőkburtnak is lett néhány áldozata; gyakoribb volt a váltóház megjelenése; gyéren mutatkoztak lobos bántalmak.

II. Rendészet. Mult hóban különféle vétség és kihágóskért 56 ügy tartatott le. Ezek közül átadott a kir. ügyészségnek 15, rendőrileg megfenyített 39, fűgőben maradt 2. A városról eltoloncoztatott 57, kényszer-utlevéllel kiutasított 2, átkísértett 20, égen. Cselédkönyv kiadatot 40, igazolásjegy 55 darab. Iparhatósági igazolvánnyal ellátott 24 iparos.

Országos közmunkadíj, legelőbér, kataster mérési költség, börtöngazdászati adókból 696 egyenlő 2386 frt 67 1/2 kr. hajtattott be. Rendőri kihágásokért bírságokból befolyt a szegényalap javára 50 frt 30 kr, mezőrendőri kihágásokért bírságokból a házipénztár javára 37 frt 20 kr.

A helyőrség katonai létszáma tett 1186 ember 366 lóval. A lakosságnál állandóan beállásolva 1066 ember 634 lóval; mint átvonuló 216 ember 234 lóval. Előfogat adatot 23.

III. Középitkezés. A Salétrom laktanya leégett széna raktárának fedélzete elkészítették s felülvizsgáltatták. A Sas-utca cyclops-köbörkolattal és gyalogjár-dálval ellátották. A Telesi-utca elkorhadt faburkolata ugyan-csak cyclops-köbörkolattal pótolattott, s a Nagy-ujtucznák cyclops-köveli burkolása folyamat-ban van.

A Piac-utca kövezete 3900 uj koczkával kijavítottat, valamint a makkadam-utak fentartásához 136 köb-méter aprított kő szállítottat.

A belső legelőn átvonuló kádár- és parlagi vízvezető árok tisztításá megkezdettvén, azokból a vállalkozó által 2955 köb méter föld kiemeltetett; az ezen árkokon keresztül vezető fűhaldk építésére, valamint a péterfia utcán levő serház telkén építendő honvéd laktanyára néve az árlejés jó eredményvel megtartott.

Végül a népkert megnöveléséről, a kerítésnek felállítását elhalasztották.

IV. A városi számadások állása. Számadással tartoznak városzadók 1875. és építető bizotts. ugyanazon évről, végre a kapitányi hivatal szállásolási osztálya 1874. július 1-től, 1875. jul. 1-ig terjedő számadással.

V. A dóúgy. Tudomására hozom a tisztelt közgyűlésnek, hogy az adó munkálat teljesen elkészült, s pár nap óta az adózók könyveinek kiállítása megkezdett.

A legelőadó kivétel megkezdettvén, annyira haladt, hogy a legelő adó czédulák — remélhetőleg f. hó 15-ig kioszthatók lesznek. Végül köteleességemnek tartom a t. közgyűlésnek bejelenteni, miszerint Hornyák Sándor b. tag mult hó 3-án meghalt.

A gyűlés további folyamáról szombati számunkból fogunk szólni.

FŐVÁROSI HIREK.

Ö felsége a király a feldsbergi gyalorkorlatok után a kassai gyulai (honvéd) és nagy-szebeni hadgyakorlatokat szemlélendi meg. — Péchy Tamás a ma esti vonattal fog Szegedre utazni. A statistikai congressus tagjai ugyan-oda csak e hó 11-én fognak Temesvárról menni. — Pápay Mór törvényszéki bíró a napokban vezette oltárhoz Péczely Flóra urbólgyet Balaton-Hídvérgől. — Az egri angolnók fejedelemasszonya Toldy Izabella lesz, a feledhetetlen Toldy Ferencz leánya. — Több vidéki helyes lakói a fővárosba akartak menni munkát keresni, de a tanács tudata volék, hogy ilyen nagy munka nincs! — A kerépesuti köztemetőben csakugyan fognak egy nagyböszéri hullaház építeni. — Az östörténelmi congressus tagjai Gödöllőre és Hatvanra tervezik ásatások végett kirándulásokat. A nemzeti színházban kedden a Hugenották a nagy sikerrel adták elő.

IX.

Még nehezebb szívvel tért vissza Henrik a váról, mint a hogy oda ment. Hogy az örnagyot a ki ily nyílt büszlettel bizalommal fogadta, ezen jósvit embert a kis rövid találkozó és az érdekeltég, melylyel a csudalatos leány iránt viseltetett, az által még növekedett. Egy szóval sem vett részt a társalgásban, de szemei beszélték, — oly nyíltan és világosan, hogy tekintetét nem lehetett félreterteni ezen csudás, mely kifejezésüket mindig változtató szép bájos szemek! — Mily álmódóznag, mily ábrándosan tekintett rá, midőn az örnagy barátságosan köszöntötte, mint felvilámlottak szemei haragosan és merészen, midőn a Viennburg Henrik neve említtetett, mint csendesedett le tüze, mily gyöngéd és barátságos volt, midőn az örnagy az életemtőléről szöglött. E leány lelke szemében lakott, és mily bájoslag szöglött voltak a szemek! — Bármily hiba lehetett a vad Toncsiban, és ez volt is benne, de a tettezz nem volt ezek közt.

(Folyt. köv.)

A STATISZTIKAI KONGRESSUS LAKOMÁJA.

József főherczeg szept. 5-kén nagyszerű lakomát adott a statistikai congressus tisztelőtére, a gyönyörű Margitszigeten. A vendégeket d. u. 12 órákor szállítá egy fellobogózt gőzhajó a kedves szigetre, hová a teljes díszben megjelent vendégeket a hajó fedélzetén elhelyezett katonai zenekar a Rákóczy-induló s több magyar darab eljátszásával kísérte. A partok mentében mindenütt nagyközönség szemlélté a fellobogózt hajót.

A lakoma az alsó vendéglobon tartatott, s pontban 2 órákor kezdődött. Az előcsarnokban egy katonai s egy czigány zenekar felváltva játszottak, és pedig az egész ebéd tartalma alatt magy ar darabokat.

A terem hosszában felállított asztalok mellett mintegy 180 vendég foglalt helyet. Mindenk tányér mellett egy virágcsokor s egy Margitszigetet ismertető díszes kiállítású könyvecské volt. Ott voltak az idegen vendégeknek kívül Wenckheim, Szentend Béla, Trefort és Perczel miniszterek; Hollán E. s br. Nyáry ezredes. Haynald L. kalocsai érsek teljes díszben, br. Vay Miklós, s Budapest főváros polgármesterei stb.

Az első toasztot József főherczeg mondá s élénk tapsok között éltető a congressus tagjait, mire Semenov, József főherczeg vezé haros tetszés között köszöntötte fel francia nyelven. Toasztot mondak még Haynald érsek, s közgyűlem között hazánk legnagyobb regényírója Jókai Mór, továbbá Engel, Mays s többen, kik különösen a magyar vendégzeretet éltették.

Az ebéd 1/2 órákor ért véget, s ekkor az egész vendégcsereg József főherczeg vezése alatt bejárta a gyönyörű szigetet, mely bámulatra ragadta az idegeneket. A vendégek 1/2 órákor tértek vissza hajón a fővárosba.

Ugyanezen alkalommal megemlíttük, a „N. H.” azon igaz panaszt, hogy előkelők nem érdeklődnek a fővárosban folyamathat levő kongressusok iránt. Ha egy eszt mágnást agyonlök párban, az egész arisztokrácia eltávozná a temetésére, ha löverseny van Epsban, vagy új ballarina mutatja be báját a világhódító deszkák, akkor bezzeg ott a magas arisztokrácia. Hanem a tudomány oh! ez nem sport.

Bizony vehetnénk mágnásaink egy példát József főherczegtől, ki mindenütt előjár ott, hol a szépjért és nemestért lelkesülni kell!

VIDÉKI HIREK.

A szepsi-tenet györgyi tanoda ez-ntán a nagyalapító Mikó gr. emlékére: „Mikó tanodá”-nak fog neveztetni. A nagy lélek így állított magának századokig fenálló emléket. — Maros-vásárhely szept. 1-én 4-szer volt nagy tűz, s e miatt a belügyminiszterium rögtön itélő bíróságot hírdetett ki erre a vidékre. — Eljegyzés. Kapdebb Béla, aradmezei föld-birtokos, a napokban jegyezte el Csarzn Ger- seprősi földbirtokos leányát, Irmat. — Val-kón tanulmányozták az östört congr. tagjai a Huber B. koronai főerdészitől felfedezett óskori leleteket, melyek nagyobb részben igen becses tárgyak. — Andrássy Gyula grófnó elhagya Tátra-Füredet, s Olshpatakra utazott. — A gömböri 51. számú honvédszázalój Hovágn sept. 10-én zászlószentelési ünnepélyt fog rendezni. A zászlóanya tisztét Clementini Szász-Coburg-Gothardi herczegnő vállalta el. — „Szolnok-Doboka” czim alatt Deésen heti lap fog meg indulni.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

Hétfőn, szept. 4-én Hajdumegyé alakulásának tiszteletére díszelőadás volt a színházban. Előadták „II. Rákóczy Ferencz fogságát”. Ezt egy néma képlet előzte meg, nevezetesen „Hajdumegyé üdvözlése a magyar Thalia által.” A képlet igen sikerülten volt összeállítva, s abban több eszményi alak mellett, a mult és a jelen számos nevezetességei szerepeltek. A képletet a Kőlcsey huanuzsa előzte meg, s a képlet alatt a Rákóczy-induló hatal-

nem azok voltak okai nem menekülésének, a melyek miatt Scheraczben kerestek menhelyet; — önmaga előtt sem tudta eltitkolni, hogy egy újabb ok tartja vissza, az égető vagy — a vad Toncsit közelebből megismerhetni. Az örnagygyali beszélgetése alatt figyelemmel kísérte és az érdekeltég, melylyel a csudalatos leány iránt viseltetett, az által még növekedett. Egy szóval sem vett részt a társalgásban, de szemei beszélték, — oly nyíltan és világosan, hogy tekintetét nem lehetett félreterteni ezen csudás, mely kifejezésüket mindig változtató szép bájos szemek! — Mily álmódóznag, mily ábrándosan tekintett rá, midőn az örnagy barátságosan köszöntötte, mint felvilámlottak szemei haragosan és merészen, midőn a Viennburg Henrik neve említtetett, mint csendesedett le tüze, mily gyöngéd és barátságos volt, midőn az örnagy az életemtőléről szöglött. E leány lelke szemében lakott, és mily bájoslag szöglött voltak a szemek! — Bármily hiba lehetett a vad Toncsiban, és ez volt is benne, de a tettezz nem volt ezek közt.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

VAD TONCSI.

Irta: S. A. ELSŐ KÖTET. VIII. (25-ik folyt.)

„Igenis? Hát nem ugy szoktak felelni: parancsára? — „A katonaságnál, de a polgári életben alig használják! — „Ugy? Önön kívül másnak talán elesen feleltem volna, de önnel életem. Jövore öntől nem kívánom, hogy arcot formáljon és ezen szóval feleljen „parancsára”, s most isten önnel Müller felügyelő.

Henrik meghajolt. Örvendve, hogy az annyira félt találkozás az örnagygyal és hűgával ily gyorsan és szerencsésen elmúlt ugyan- távozott. Az örnagy követte tekintetével. „Kittinó fiu! mondá kezeit dörzsölve, midőn az ajtó bezáródott. Ebben van erő és bátorság!

Aug. 15. ros László. hajót.

mas hangjai harsantak fel. Hogy a közönség a színes tüzlényvilágított képletet nagy tetszettel fogadta, jele az, hogy közkívánatra háromszor lett az bemutatva.

NAPI HIREK.

A debreczeni orvos-gyógyszerészegylet s tagjai által küldött levele. Legye Imre tr. tiszti főorvos és egyélti elnök vezetésével...

A diszelóziós közönség igen szép számmal jelent meg. s a három kedves családi párhelyben, mint Debreczen város kedves vendégeit, ott láttuk Hajdu- és Bihar megyék főispánait, alispánait, a két Debreczeni városi főispánit, alispánait, a két Debreczeni városi főispánit, alispánait, a két Debreczeni városi főispánit, alispánait...

A debreczeni városi főispánok, Komlóssy Imrét, s több előkelőt Debreczen városának és Bihar megyének a vendégei a harmadik felvonás végzetéig távoztak.

A debreczeni orvos-gyógyszerészegylet s tagjai által küldött levele. Legye Imre tr. tiszti főorvos és egyélti elnök vezetésével...

A diszelóziós közönség igen szép számmal jelent meg. s a három kedves családi párhelyben, mint Debreczen város kedves vendégeit, ott láttuk Hajdu- és Bihar megyék főispánait, alispánait, a két Debreczeni városi főispánit, alispánait, a két Debreczeni városi főispánit, alispánait...

A debreczeni városi főispánok, Komlóssy Imrét, s több előkelőt Debreczen városának és Bihar megyének a vendégei a harmadik felvonás végzetéig távoztak.

zetközi kiállításon, arany-érem és diplomával lettek kitüntetve, melyek ott a legnagyobb és legelső jutalmat képezték. A derek szakképzett legelső találmányai, úgy látszik, a hűföld részéről...

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

A szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

Előfizetés helyben kassza mellett. Egész évre Pénzre Negyedévi Egy óra Előfizetési helyben városi könyvtárban, az udvarban K. Lajos és ifj. Csák kedésszámbán, vidéken...

SZ. KIR. DEBRECZENI HAVKÖZGYÜJTEMÉNY. (Folyt.) Elnök: Miskolczy. 2. Olvasatott az a. hátrányokba a jövő élnézésére elrendeltetett...

DELUTÁNI POSTA. — Ragusa, szept. 6. A törökök Belopavlovicban és Kuci-Bratonossiban nyomultak s több falut felégették. Grahovból a montenegrói asszonyok és gyermekek, az osztrák területen levő Dragaly várba menekültek.

Háztartás vezetésére ajánljuk tisztességes feltételek mellett egy családából származott magúsan álló nő, ki a legjobb korban van. Tudakozódásokra szívesüggel felvilágosítással szolgál a lapok felelős szerkesztője. 2-5.

HIRDETÉSEK.

ROMÁN S. T. tanár. Bosco unokaöccse a debreczenisínházban városunkon átutaztatában, holnap e hó 8-án, pénteken este nagyszerű büvészeti és arszjátékokkal vegyes előadást tart. — Kezdete 7 órakor. — Második és utolsó előtti előadása vasárnap, e hó 10-én, délután 4-6 óráig fog lenni a színházban, egészen új műsorozattal. Bővebb értesítést a színlap fog adni. 350. 1-1.

44 számú ÁRJEGYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM készítményeinek. Bizományi raktáron CSANAK JÓZSEFNEL DEBRECZENBEN. 100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett. Egész zsák vételnél 5% engedmény. Zsákok súlytartalma 85 Kilo, teljsúly, tisztasúlykán véve. A. Buza dara nagyszemű 26.60 B. aprószemű 26.60 C. középszemű 24.60 0. Királyliszt 25.- 1. Lángliszt 24.- 2. Montliszt 23.- 3. Zsemlyelisz I. rendű 21.80 4. II. 20.80 5. Fehér kenyérlisz I. rendű 19.20 6. II. 19.- 7. Közép kenyérlisz I. 17.40 8. II. 14.- 8 1/2 Barna 12.- Korpa finom zsák nélkül 6.- durva 5.- Debreczen, 1876. Auguszt. 22.

258. számú ÁRJEGYZÉKE az „ISTVAN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül. Zsákosztól 100 kilogramm. A Asztali dara nagyszemű 26.60 B szinte 30 kil. zsáck. 26.90 B szinte apró szemű 26.60 C szinte 30 kil. zsáck. 26.90 C Dara középszemű 24.60 szinte 30 kilos zsáckal 24.90 0 Királyliszt 25.- 1 Lángliszt 24.- 2 Montliszt 23.- 3 Zsemlyelisz különös 21.80 4 Fehér kenyérlisz I-ső rendű 19.20 6 szinte 2-od 19.- 7 Közép kenyérlisz I-ső rendű 17.40 8 szinte 2-od 14.- 8 1/2 Barna kenyérlisz I-ső 12.- 9 szinte 2-od 10.- 10 Lángliszt 7.40 11 Finom korpa zsákkal 4.- 12 Durva korpa zsák nélkül 3.60 R I Rozslisz I-ső rendű 3.- R II szinte 2-od 3.- R III szinte 3-ad 3.- R IV szinte 4-ed 3.- A K Árpákása 00 34.- szinte 0 30.- szinte 1 23.- szinte 2 17.- szinte 3 17.- Árpádara 5 17.- Árpalisz 6 17.- Debreczen, 1876. auguszt. 22.

6830. számú 342 3-3 1876. évi 1876. 3-3 II-od árverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint részben Szikszay József tulajdonát képező, részben Dragota Erzsébet hagyatékához tartozó, a debreczeni 2505. sz. tkjben foglalt piac-utcai 1824. számú ház, s ezzel járó 15 hold onodói föld, az 1876. évi szept. hó 21-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a trvszék László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog, u. m.: 1. Kikiáltási ár 70,000 frt bssár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárón alul is el fog adni. 2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárónak 5%, vagyis 3500 frtot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kikiáltott kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételért négy egyenlő részletben, éspedig: az 1-ső részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 6 hónap alatt, a 2-dik részt ugyanazon naptól számított 6 hónap alatt, a 3-dik részt 9 hónap, a 4-dik részt ugyanazon naptól számított 12 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6%, kamatokkal együtt, ezen kir. törvszéknel, vagy a hova az által utaltatni fog, lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A többi feltételek a törvényszéknel s a megbízott végrehajtónál megtekinthetők. A debreczeni kir. törvényszék, mint tkkvi hatóságnak, 1876. évi aug. hó 18-kán. Beeske Lajos Hegedűs István h. elnök. aljegyző.

Egy jól iskolázott 14-15 éves fiú gyakorolnak felvételét ANTALY L. K. fűszerkereskedésében Kardszagon. 344. 2-3.

Hirdetés. Sz. kir. Debreczen város részére Zicherman Ignác urtól 197 frt 94 1/2 kr. adomény követelése és járuléka erejéig lefoglalt, 237 folyó ölet tevő 8 csomó, különböző hosszúságú 5-10 eod vastagságú kifaragott épületi tölglya e héten f. szept. hó 8-án pénteken délután 3 órakor Varga-Bárány-utczán 2417. számú házán nyilvános árverés utján készpénzfizetés mellett el fog árvereltetni. Debreczen, szept. 5. 1876. Vértessy István, alkaptány. 352. 1-3 6275. sz. 1876. 348. 1-3 Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a debreczeni takarékpénztár végrehajtónak Bozóky Mihály végrehajtást szenvedő elleni 600 frt. tőke, s járuléka iránti végrehajtási ügyében alperestől lefoglalt s 541 frt. 90 kr-ra becsült kikészített bőr és tüzi fából álló ingó-...

ságok, továbbá a debreczeni 3185 számú telekkönyvi lapon foglalt bárány-utczai 2412. sor-számú ház és ezzel járó 1 hold s 1100 0/100 onodói föld, becsülve egészen 2500 frta, és pedig az ingóságok 1276. old. 17. d. e. 9 órakor, alperes lakásán, az ingatlanok pedig az 1876-dik évi október hó 17-dik napján délután 3 órakor, mint első és 1876-dik évi november, hó 17-dik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog, u. m. az ingatlanokra: 1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésen kikiáltott bírtok nem fog eladati. 2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárónak 10%, vagyis 250 frt készpénzben, a kikiáltott kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részét az árveréstől számított egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számított három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6%, kamatokkal együtt ezen kir. törv. székhöz vagy abova által utaltatni fog lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 4. Szer. Vevő köteles az épületeket a birtokehalás napjával tűzárk ellen biztosítani. 5. Szer. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokeka lép, emelddve a megvett ingatlan haszna és térbe ez időtől őt illetik. 6. Szer. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatának teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7. Szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdektel felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsárón alul is eladati fog. Az ingóságok készpénz fizetés mellett adnatok el. Felhivatnak azok, kik az árverésen kikiáltott javak iránt tulajdoni vád meg igényt, a vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnének, hogy e részbeni kérésüket el hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közléte napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvszék telekkönyvi osztályához nyújtsák be; különben azok végrehajtás folyamán nem gátolva, egyedül a vételár felelőségére fognak utasíttatni. Végül felszólítottanak azon jelzálogos hiteltelők, kik nem ezen kir. trvszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevével és lakásán az eladásig jelenlének, s annak lenkező esetben Szabó Antal ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 1876. évi aug. hó 11. napján. Beeske Lajos, Ferenczy Lajos, h. elnök. aljegyző.

A „Debreczeni Előfizetés... VAD T... Irt... ELSŐ K... IX... (26-ik... Nem tudta Scherni alább meg nem kiséri leány lelkületébe, közölet mernie kellett őt; a végzetve, akaratá ellenére megkezdett uton Nem radnia kellett. Megyorsitá léptéit tárnoknál volt. Volkmar kás emberrel élnek besz az ajtó előtt, s ezen nap rik megismerte vezetője jókor jön Müller ur, hogs on egy rejtélyes dologt tárnok Henrikre. — Ez